

# 關心醫療 縣長陳福海赴金醫視察

# 金門日報

第一八八九三號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

社長

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011



社址：福建省金門縣金湖鎮801成功村一號  
服務電話：(0823)323246○傳真電話：三三二一九五  
行政院新聞局出版事業登記證局版台報字第000122號執照為第二類新聞紙  
中華郵政台字第二〇一一號  
喜神：正南  
財神：正南  
日煞：南方  
日沖：馬52歲  
宜破土安葬啓鑿  
沐浴理髮入浴  
不宜嫁娶入宅

民曆紀事

喜神：正南	財神：正南
日煞：南方	日沖：馬52歲
宜破土安葬啓鑿	沐浴理髮入浴
不宜嫁娶入宅	

金門縣旅台總觀台北服務處 02-29150045  
金門縣旅台總觀台中服務處 04-22202766  
金門縣旅台總觀高雄服務處 0912-578823  
北榮總金門鄉親服務台 (02)2875-7814  
安寧返鄉服務專線  
衛生局330697  
台北主任 097838673張凱帆  
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007  
金門縣政府廉政專線 325538  
金門縣警察局 325141 - 372218  
刑警隊 341 - 326562  
反詐騙專線 165、110  
交通隊 355790  
金門縣消防局 324021  
金門第九海巡隊 334261 - 336288  
363816  
金門縣港務處 332268  
金門縣消費者服務中心 電話 1950  
署立金門醫院 332546-7  
金門縣殘障服務協會 330765  
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線 0800-020-120  
金門縣殘障專用公車預約服務專線 0800-811-100  
金門縣政府菸酒檢舉專線 0800-0555590  
勞工行政服務專線 373291  
社會福利服務專線 324648  
金門縣康復之友協會 334380  
就業服務中心專線 311119  
本報意見橋服務電話 332374

記者陳冠霖／金湖報導  
縣長陳福海昨親率衛生局團隊走訪金門醫院，除了解目前護人員的住環境和院區空間及未來整體規劃方向外，並為執行勤務的醫護人員勉勵打氣，期藉由大家目標一致，齊心為金門醫療共同努力，以提升本縣整體醫療服務品質及量能。

陳福海表示，金門醫療相關議題一直以來是他念茲在茲的大事情，他親率衛生局長王漢志、副局长李金治等人，協同金門醫院院長屠乃方、副院长董文雅、李錫鑫等人實地走訪金門醫院，了解目前醫事人員住宿情形及院區空間未來整體規劃方向，期望藉提升醫事人員居住品質，讓醫事人員有所歸屬感及良好之生活品質，降低醫事人員異動情形，以維持穩定之醫事人力，使鄉親受良善完整之醫療服務。

陳福海表示，醫療是金門非常最重要且不可缺少的，自擔任立委以來，就不遺餘力的為金門醫療爭取與努力，並相當重視本縣提供醫護人員優質的住環境，認爲院方提供醫護人員優質的住環境品質一樣重要，要讓從臺灣來金門支援的醫生覺得賓至如歸及充滿尊嚴感，才能留住專業人才，有了好的人才，方能提供鄉親完善之醫療服務。陳福海並與執行勤務的醫護人員勉勵打氣，並分享一直以來以正心念，在急要事，強調好的事、對的事，皆要勇於金門醫療事更不容許馬虎，期在縣府團隊與金門醫院一起努力下，爲鄉親提供更完整醫療資

## 熄燈66年 烏坵燈塔重新點亮



### 見證復燈歷史

▲▲熄燈66年的烏坵燈塔於昨日復燈，包括金門縣政府秘書長林德恭、縣籍立委楊鎮浯等人共同見證。(陳冠霖攝)

熄燈66年的烏坵燈塔於(23)日復燈，重新照亮台海中的孤島。昨日上午包括金門縣政府秘書長林德恭、縣籍立委楊鎮浯、多位縣議員、交通部航港局多位官員、大批台灣與金門記者，以及多位曾在烏坵服過兵役的老兵，一起搭了近4小時的船到烏坵，見證燈塔復

光功能，現已非常罕見。1921年因軍事考

量，燈塔暫停發光，但燈塔維護仍持續，

終年後海關未再派員接管，烏坵燈塔





## 沙雕比賽 尚卿碉樓奪冠

圖文／陳冠霖  
金湖海灘花蛤季系列活動「沙雕比賽」昨（23）日舉行，每隊於限時內推出與活動為主題之作品，評分標準包括造型美觀、創意、色彩等。最後，由「好大一個家」隊伍獲得冠軍，抱回10000元獎金。



## 沙灘躲避球 運動健將第一

圖文／陳冠霖  
金湖海灘花蛤季系列活動「沙灘躲避球」昨（23）日舉行，吸引數十隊報名，比賽採單場淘汰制，每隊可出場12人，比賽10分鐘。最終由「撿到幾霸扣」隊拿下第一名，獲得獎金6000元。該隊是由幾個已經出社會工作的年輕人組成，隊員說，平時就只有在打球運動的，這次是拿來參加好玩的，沒想到拿來的第一名，感到很訝異也很開心。第二名是「987狂隊」，各得3000元；第三名是「兄友會」隊，獲得2000元。



## 吃西瓜大賽 鄭又豪最快

圖文／陳冠霖  
金湖海灘花蛤季系列活動「吃西瓜大賽」昨（23）日舉行，吸引上百位民衆報名參加，比賽分為預賽和決賽，先吃完大會提供之西瓜，並請裁判審查，以秒數最少者為勝出團體。最終由每年都參加「吃西瓜大賽」和「呷冰大賽」的常勝軍鄭又豪奪得第一名，拿回3000元獎金。



## 高分檢花蛤季法治宣導

圖文／莊煥寧  
法院金門分院檢察署為海灘花蛤季活動，於成功海灘廣場設置法治宣導服務台，藉由花蛤季人潮的聚集，多元化宣導。

# 環保戲劇北區複賽 開瑄晉級

全國環保戲劇競賽北區複賽中，本縣代表隊伍開瑄國小及金沙國小表現優異，雙雙晉級全國總決賽，並於表演現場開心合照。今年度環保戲劇競賽表演主題圍繞在「循環」，在僅有三席晉級的資格中，擠下強敵，取兩區複賽，於昨（23）日假國立台灣戲曲學院正堂舉行，本次競賽共8個縣市15支代表隊伍參賽，一同透過戲劇演出的方式，宣揚保護地球環境的重要，傳達對於生活環境的關愛。

106年環保戲劇競賽北區複賽中，金門縣代表自中區、南區晉級的隊伍同台競賽，為地區爭取最高榮譽。由行政院環保署主辦的106年環保戲劇競賽北區複賽，於昨（23）日假國立台灣戲曲學院正堂舉行，本次競賽共8個縣市15支代表隊伍參賽，一同透過戲劇演出的方式，宣揚保護地球環境的重要，傳達對於生活環境的關愛。



（環保局提供）

## 花蛤季歌唱大賽15位決賽 駱毅華奪冠

記者陳冠霖／金湖報導  
金湖海灘花蛤季「第11屆歌唱大賽」昨（23）日晚間舉行，最終由多次參加花蛤季歌唱大賽的常客駱毅華，以一首周傳雄的「出賣」拿下冠軍，抱回獎金50000元。

金湖海灘花蛤季系列活動「第11屆歌唱大賽」昨日晚間舉行，15位日前預選晉級決賽的選手同臺較勁，駱毅華，以一首周傳雄的「出賣」拿下冠軍，抱回獎金50000元。

金湖海灘花蛤季系列活動「第11屆歌唱大賽」昨日晚間舉行，15位日前預選晉級決賽的



民曆紀事

# 全國都市地價指數 金門縣漲幅最大

記者李增汪／綜合報導  
為落實總統托育政策，提供價格合理、品質有保障的教保服務，減輕家長的經濟負擔。行政院於本（106）年4月24日核定教育部「擴大幼兒教保公共化計畫」（106-109年），總投入約32億元經費，以提升幼兒入園率、增加幼兒入園機會及提供足夠的教保服務，減輕家長的經濟負擔。

## 全國將有4成幼兒可入公幼

**金馬澎已逾6成**

# 歡迎訂閱金門日報

戶以免訂  
月資每月180元  
區個郵費  
台六上費  
政劃撥  
戶金帳號  
郵帳  
日報社號  
17768530

刊登廣告  
閱報請：社理部  
電話：332374  
傳真：330884

效設長  
廣告新穎  
廣告·優惠  
宏面  
版面  
提供編排  
廣告  
期  
敬請本報  
登閱  
本報並收存  
資料參考之價  
具有保  
藏存值

喜神：正南	南方
財神：正南	馬52歲
日煞：馬52歲	破土安葬啓鑽
宜沐浴	理髮入浴
不	嫁娶入宅

歡迎大家多加運用！  
網址：<http://www.landmoi.gov.tw>

不能登記為候選人。  
起在內政部地政司網站提供查詢（  
第48期都市地價指數從7月15日  
年1月15日及7月15日發布。  
第48期都市地價指數從7月15日  
其平均區段地價，據以編算某一個  
區內，土地價格在一定期間內的相  
對變動（上漲或下跌）的百分數，  
其性質類似物價指數，並定期於每  
一年度登記為候選人。  
歡迎大家多加運用！



一九八零年代，在美國唸博士班，某堂課教授安排一首歌曲，聽畢，要我們每個人說出心中聯想的畫面。此後，我對音樂有了新的觀法與詮釋，不只是抽象的聽覺內在感受，也有具象的外在視覺呈現。

音樂是座橋樑，溝通宇宙間的萬事萬物與人類的心

# 迎城隍的這個轉角

◎ 湘夫人

遊行的當下，把窄小的巷弄擠得更曲折，無法伸展的隊伍開始變化隊形，必經之路想必有經年累月的理由，走在前頭的人穿著紫色上衣寫著監察人，他真的走在最前頭，走在寫著金門浯邑主城隍爺遷治紀念遶境巡安慶典的紅布條前面，這些字是我看著幾張照片拍到的飛舞捲曲的紅布條拚湊猜出來的，不知道對不對，帶頭的氣勢與使命感維持著一貫的步伐與快慢，我繞到下一條轉彎後的巷弄，突然很想再看一次這樣的畫面，不急不徐的步伐，帶頭者慢慢走著，我突然有點感動和尊敬，突然覺得儀式的神聖與不可侵犯，於是我又繞到下一個轉彎處等，想再看一遍，看看這隊伍的最前面，這一次心中感到更大的安慰，更多的感動。

也許遊行遶境的意義就是感恩與祈福，每年的農曆四月十二日迎城隍之後浦四境，是我心底的一個悸動，隨著隊伍走走停停，我沒有一定要看些什麼？也沒有像虔誠的長者拿著香拜著隊伍中的每尊神明，甚至跟著走完全程，但我喜歡這一天走在後浦的煙燻味裡、鞭炮聲突然丟近身旁的驚嚇與來不及掩耳讓自己猛的跳起來、各種熱鬧的隊伍、虔誠的人們，大家不期而遇，這一天不用問你要去哪裡？大街小巷隨便你走、隨便你擠，搬個凳子坐在店家門口看遊行的老人，準備奉茶奉點心的小桌，爸爸扛在肩頭上看熱鬧的小孩，延伸加長的手機拍照神器從人群中擠出擊高，萬一不小心擠著擠著踩到別人的腳也沒關係的陪笑臉，走著走著遇到熟人，走著走著有人叫你，走來走去、拐來拐去，都會看到遊行的隊伍，可能會一直重複著碰到的表演內容，可能無法從頭看到

尾，有些表演沒看到，但我不介意，廟口前停下來的扛轎的步伐堅毅的前進後退有節奏感的如同一首詩歌，在鞭炮聲裡跳躍，跳到人們聲聲祈禱裡，跳到人們心坎的願望裡，這屬於金門人敬神祈福平安的一天。

一直認為小時候我也有去妝人，坐在蜈蚣座上，但無紀錄可考，每次看到小朋友坐在蜈蚣座上的模樣就覺得是年幼的自己，曾經怯生生的坐在那上頭，同時感到驕傲無比的龍幸。自己在幼年時候常常覺得我的生命要與他人不同，我不能如此平凡的活著，我要創造一些不一樣，即便後來發現那只是一種想法罷了，卻清楚記得當時的勇氣與內心極度想要擺脫現況的心，擺脫小島看不見遠方無比膠著的急促，等著快快長大的明天，妝人的神聖與獨特也許滿足了小小靈的夢想。

而那個轉角的巷弄一直在記憶深處，那年我在巷弄十字路口靠近南門境民族路210巷舊家的這頭，也是歷史建築何家洋樓的門口朝前方一點，看著父親拉二胡走過窄窄的光前路，對面看過去的建築物是當時的公廁，那時的公廁算是新穎的建築，看到父親拉二胡遊行的身影豎然起敬，有種感動，其實在當時的我並不十分了解嚴父，但像是今天的感覺，一種神聖純潔不可冒犯的隊伍，那次是我對父親感到與有榮焉印象的情況之一，只能遠遠看著，深怕一靠近夢就碎了，父親的身影就不見了。

今天就在自己勇敢面向隊伍反向走的同時，有一種穿越夢境的感覺，巷子底有一轉折處，像夢裡出現過，往左邊走下去這金門卻永遠是我彌足珍貴的人生，我心底的迎城隍，永遠的廟會，永遠的祝福。

# 老街歲月

◎ 文・攝影／鄧榮坤



台灣有許多老街，位於新竹與桃園邊境上的湖口老街，雖然沒有九份、三峽、大溪老街知名，但曾經在這裡迴盪的故事，卻令人難忘，因為曾經被換為「大窩口」的大湖口，一直隱藏著許多淒美的歲月。

隨著時間的推移與歲月的遞嬗，窩口與湖口之間何時畫上等號？無法從太多的文獻資料中找到答案。走過位於楊梅西方，南窩、羊喜窩、糞箕窩三座小丘陵環繞的盆地——大湖口，有多少人知道一八八七年，台灣巡撫劉銘傳曾經在這裡設站，如今，也隨著鐵道路線的遷移，商業逐漸凋零，令人很難想像這裡曾經是人口密集的村庄，也是清朝與日據時期的地方行政中心。

當時鐵道路線從基隆經楊梅至大湖口後，往紅毛田的方向駛去。紅毛田，竹北的舊地名，荷蘭人佔領台灣時，曾經在這一帶屯田耕作，以供養軍隊，所以，當地人稱為紅毛田；而鐵路設計之初，當時的大湖口火車站房每天有六班車往返於基隆、新竹之間，每天載客量約為四百人。由於生活的貧瘠，有錢而且捨得花錢買票搭乘火車的人，大多數是生活還过得去的生意人，一般靠著耕種幾分地過日子的農民村婦，颱風下雨上街都選擇步行，而長久赤足走過廝守的土地而留下了厚繭，也讓兩條腿更習慣於翻山越嶺，習慣於繼續堅持過苦日子的生活！

當時燃燒著煤炭的火車，磨磨蹭蹭從楊梅到紅毛田，一路上，穿越稻田與丘陵而去，遠遠望去，猶如一條黑色蜈蚣貼著地面，緩緩爬行。由於必須仰賴炭火燃燒作為推進的動力，加上這一段路的坡度陡了些，火車行經此處時常像喘不過氣來似地，必須花很長的時間才能爬過去，加上因路基不太穩固，於是，許多傷亡的悲劇就在瞬間發生了。

於是，當時仍治理台灣的日本官吏決定將鐵路改道，經過了審慎評估與折騰後，放棄了老街原有的車站，把鐵軌拉直了，路線就是現在的楊梅、富岡、湖口、新豐、竹北、新竹、竹南……一路往南台灣的方向直奔而去！

# 歌唱金門的美好

◎ 蔡鈺鑫

靈與感覺。大千世界事物的美好，若僅賴視覺模式傳給人類，印象與感動程度，可能未盡完美。若有聽覺助興，將深化印象，餘音迴旋。音樂的力量，可以超越時空的束縛，做無限的伸展與傳送。基此，我謹建議：金門的美好事物，都可譜成曲寫成歌，來歌頌與流傳。深信我們這代能、也應該要，為金門歷史留下最美的聲音。

讓我們就從「縣歌」出發吧。歌詞要捕捉金門的人文精神與文化特質；歌曲要漾出契合金門命脈與願望的音符。這是金門歷史上一項重大的文化工程，我們應欣然從事。這首縣歌，要唱出金門過去、現在與未來的光榮與希望。這首縣歌，金門鄉親都能唱，唱出

内心對故鄉的真愛與感激；這首縣歌，世人也可以唱，唱出對金門的尊敬與羨慕。

用歌曲複製金門的美好，可普及到一鄉鎮一首歌。用歌詞描繪各鄉鎮的自然與人文風采，配上動人的旋律，傳播各鄉鎮的美好。對鄉鎮居民，唱鄉鎮自己的歌，唱出幸福與榮耀，重溫家鄉的美好。讓觀客或外人，更深層感受金門各鄉鎮的特色。各村里也一樣，將特色化為一首首的歌，唱的比說的要更生動，記憶更久遠。

金門的特產，如高粱酒、貢糖、麵線、菜刀、一條根等，也要用歌曲，將產品的美好與特處，一件一件唱給世人聽。音樂是廣告與行銷最動人、最有效的三個媒介，不善加利用著實可惜。

記得曾經有一張或多張唱專輯唱片，在歌唱金門，當年是用來激勵前線官兵與百姓戰鬥士氣的。幾年前，好友延宗兄曾以電子郵件寄來這些歌曲的電子檔，讓我回味再三，多少金門往日軍事戒嚴的情景，一一浮現，感動與感慨之情緒，隨歌曲一起飄盪、飄盪。

張其吟的說得好：「音樂乃是愛的語言，各種藝術都與音樂殊途而同歸」。金門的美，最常見的是訴諸視覺，如文字、圖像、詩詞、攝影等。我認為，若加上聽覺，金門的美，將相得益彰，美上加美，更能深入人心，深入歷史。這又實踐幾千年前荀子說過「聲音之入人也深，其化人也速」。

金門的人、事、時、地、物，都將透過歌唱，來捕捉、記錄與詮釋美好的元素。讓縣民鄉親、遊客、世人，傳唱金門的美好。用音樂寫歷史，是我們這一代，可以為金門做出的一點微薄貢獻。

音樂是沒有國界的，也是全球通用的語言，讓我們用一首首美好的音樂，將金門的美好，傳播給世人。讓大家陶醉在悠美的音符裡，感受金門最深邃的美。

難道你是一代帝王  
你的身分那麼神秘  
說起來你真是唱歌的高手  
作曲和作詞

你是一手包辦  
你的歌聲  
誰也搞不懂  
那一句是曲  
那一句是詞  
反正嗎  
你的歌聲非常特別  
也很動聽  
說你是調情高手  
情聖  
非常恰當  
普天下的好朋友們  
你仔細地聽吧  
牠又咕咕地唱起來了  
不斷的歌唱  
不停的歌聲  
無寧說  
那就是一首  
最令人陶醉  
而且又迷人的情歌啊

# 妙事三則

◎ 居隱

## 氣功課

我有次去上氣功課，氣功師父教同學擺出氣功姿勢，接著說：

「吸氣——吐氣——」。  
「嘆！」空氣散發一股臭味，就有同學大叫：「誰放屁？」

師父笑著說：「練氣功放屁是正常的，不需要說出來。」

## 買鞋

我有位家人的腳很大，不易買到尺寸適合的鞋子。

他有次逛鞋店，看到美國知名籃球員代言的球鞋，在想：「美國人的體型很大，應該沒問題吧？」

結果他拿尺寸最大的球鞋試穿，仍穿不下，就跟店員說：「籃球員算什麼嘛，我都比他大咖呢。」（附註：腳的閩南語唸法為「咖」）

## 坐在馬桶上看電視

最近家中的浴室整修，馬桶跟電動沖水器一起放客廳，我和哥哥就坐在馬桶上看電視。

哥哥說：「坐在馬桶上看電視真有趣。」我說：「是呀，沖水器按鈕改裝成電視遙控器，水量按鈕是調頻道，水溫按鈕是調音量，沖水按鈕就是電源開關，那更有趣。」

哥哥聽完後大笑，說：「服了你！」

想不到這些日子來，你竟做了一百八十度的大轉變，不僅知書達理，亦略知人情世故。尤其在競爭激烈的大學聯考，更考出超乎一般人想像的好成績，一舉考上國立大學，確實不簡單！

「福生叔，雖然我如願考上大學，可是我們家的經濟狀況我自己清楚，即使是國立大學，每學期全部費用加起來，少說也得好幾千元，確實不是我們這種家庭可以負擔的。我娘為了不讓我失望叫我安心讀書，她說您會幫助我們度過難關的。

福生叔，我必須先謝謝您，而且還一個請求，那就是我將來到台灣讀書的這幾年，我娘還得請您多照顧。您的恩情，說報答可能太庸俗了，但我李天賜一定會記在心坎裡，不會是一個無情無義的人。」天賜紅著眼眶說。

「天賜，你是知道的，我們兩家是這個村子公認的歹命人，但是我們都沒有向命運低頭，也沒有被它擊倒。尤其是你娘，一個弱女子要撐起一個家更是不容易，而她還是咬緊牙關撐過來了。

或許，把你撫養長大是她的責任，而今天你能憑自己的實力考上大學則讓她感到驕傲，終究她的汗水沒有白流，所有的付出都是值得的。可是不要忘了，考上大學只是邁向最高學府的起步，未來還必須努力四年才能踏入社會賺取人生的第一份酬勞。當然，以你的聰穎和努力是不成問題的，不過凡事並沒有如我們想像那麼簡單，必須努力再努力才有出人頭地的一天。一旦你入學負笈他鄉，只管好好讀書，不必為家裡的瑣事煩惱。你娘田裡的農事我會跟以前一樣協助她耕種，我們也會站在多年好鄰居份上相互照顧。你儘管放心好了。」福生哥誠懇地說。

(二二六)

◎ 陳長慶

大湖口街有三條，包含街頭、橫街、新街，其中，街頭最早建立，其次是橫街，而最晚興建的新街，就是一般人所稱的「湖口老街」；車站易位了，原來設置於老湖口的機關，開始往新湖口的方向移動，留下來的人獨自廝守著這裡的每一寸歲月，一如老街另一頭歷史久遠的三元宮，於老街興盛時，一直是做生意的好地點，香火以鼎盛，四面八方湧入的商人路過時，都會進入廟裡燒一炷香或磕頭祈福，如今，也因為人潮的散去而逐漸沉寂寧靜。

老街旁，造型特殊的天主教堂曾經是大湖口車站所在地。鐵道遷移，車站拆除後，興建了天主教堂，如今，教堂已經沒有神父留守了，也沒有排著長長隊伍等著領麵粉與救濟物資的群衆了，神父與牧師離開了湖口，教堂就慢慢蛻變為民衆活動與展覽

# 暑期旅遊旺季 伴手禮勿買不明藥物

全台每年約750例眼角膜移植手術中，約7%是因神經受損引發排斥，移植成果也泡湯。嘉義長庚引進新技術，將神經移植到眼睛，恢復保護機制，降低排斥，至今已完成6例手術。

嘉義長庚醫院院長、整型外科醫師林志鴻表示，人類眼角膜位於眼球的最表面，上頭雖沒有血管，卻有許多神經分佈，一旦神經受損，會造成最常傷口癒合的修復機制就會失效，因此眼膜神經受損引起。

為此，嘉義長庚今年2月引進「眼

角膜神經再生術」，利用精密的顯微手術將病人神經移植到眼睛，恢復眼睛的感覺、保護機制，不僅降低排斥風險，患者也有機會重見光明。

林志鴻指出，手術得先取出病人上眼

框滑車神經，約3到4公分長，再拿到顯微鏡下分出8到10條神經纖維，並種植到眼表層組織中，前後約需5小時細

工，術後休養約一個半月，等到神經適應就能重建保護機制。

林志鴻說，嘉義長庚是全球第4家進

行這項手術的醫院，更是國內唯一，短5個月來已順利完成6例，手術成功率達9成以上，並無併發症的現象產生，在全球17例中，案例數已和手術發明者並列第一。

陳建民說，去年10月婦人一开始覺得左側胸部下方有麻木感，後來走路逐漸無力，才到

彰化基督教醫院神經外科醫師陳建民說，去年10月婦人一开始覺得左側胸部下方有麻木感，後來走路逐漸無力，才到

# 眼角膜神經種回來 台灣6例手術傲全球

(一) 到柳營玩

過年期間許多地方都有辦活動，但是，由於除夕夜太晚睡了，導致大年初一很晚才起床。今天是大年初一，爸爸媽媽都加班去了，我和姐姐都以為我們得一整天在家了，幸好，舅媽在我和姐姐吃完早餐後，說我們可以和他一起出去玩，讓一掃陰霾的心情。到了柳營，第一眼看到的就是高空的設施，令人興奮不已躍躍欲試，我和表姐原本換好衣服要上去玩了，沒想到，越靠近設施，就越緊張，爬到了上面，要走鋼索了，腳卻跨出去都不敢，只好硬著頭皮，走完所有的鋼索。這是一個很好的經驗，雖然走到快哭出來，但是，我還是走完了，走完之後，就

會不自覺有成就感。

(二) 大年初二

今天，爸爸休假，一早就帶我們去吃早餐，媽媽下午也沒上班，所以下午就全家一起出去玩，我們先去了水試所，但是，覺得沒什麼就離開了。接著，大家想找地方坐一坐喝下午茶，於是到了星巴克。這裡人很多

排隊也

要排很久

才能點到

餐，喝完

了下午茶

，我們原

本打算回

家，但是

覺得還早

農試所。

這裡的景色很美，放眼望去，是美麗的花海，而且，今天有陽光，光線好，拍起來的照片更是美的沒話說，農試所是個拍照的好去處，林務所也是能拍照的好地方，不但有很多漂亮的花草，還有許多拍照的布景，林務所和農試所，是我拍最

多照片的地方了。

(三) 爬山

今天雖然有點冷，不過還是有少許的溫暖陽光，外公昨天就揪我們一起去爬山，因為，外公從來都不會找我們一起爬山，所以大家都很開心的答應了。早上剛醒來，懶懶的想再賴床，不過一想到，今天是第一次和外公爬山，馬上從床上跳了起來，我們吃完早餐就出門了。一開始爬都是上坡，很累，可是，後來就還好了，我和媽媽、姐姐、妹妹先抵達到山上，後來外婆、等，就先去拜拜，等到外公也抵達到山上時，我們就一起去吃山上的素食，很多人知道，如果有老人受傷了，我們可以在當下可以幫他做些比較簡單的防護步驟之類的，這樣

我們就可以學到一些自己比較不會

的事情了。

沙中／王雅容

湖中／吳雨汶

湖中／洪鈺婷

城中／林婉秀

城中／楊可欣

我想對分數說

